
 

 

  
 

 

Από τον Γοργία στο ChatGPT: τεχνικές παραγωγής λόγου σε 
επαγγελματικό και ακαδημαϊκό πλαίσιο 

Πρόγραμμα δια βίου εκπαίδευσης από το Πανεπιστήμιο Κύπρου 2025-2026 

Η παραγωγή λόγου – γραπτού και προφορικού – αποτελεί θεμελιώδη δεξιότητα σε κάθε μορφή 
επικοινωνίας. Από την αρχαία ρητορική των Σοφιστών και τον στοχασμό του Γοργία έως τα σύγχρονα 
εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης, οι τρόποι με τους οποίους οργανώνουμε και αποδίδουμε τις σκέψεις 
μας παραμένουν κρίσιμοι για την ακαδημαϊκή και την επαγγελματική επιτυχία. Το σεμινάριο, εστιάζει 
σε πρακτικές μεθόδους κατανόησης και εφαρμογής των τεχνικών παραγωγής λόγου. 

Συγκεκριμένα, θα εξεταστούν: 
• η δομή του λόγου σε σχέση με τις πραγματολογικές συνθήκες παραγωγής του, με έμφαση στο 
κοινό, τον στόχο του κειμένου, το ύφος και τα προκαθορισμένα όρια, 
• η σημασία της επιλογής ορθού λεξιλογίου και της χρήσης της κατάλληλης ορολογίας, 
• τεχνικές συγγραφής και παρουσίασης με στόχο την ανάπτυξη δεξιοτήτων στην παραγωγή 
γραπτού και προφορικού λόγου, με έμφαση στη δόμηση του λόγου (πλάνα - διάφορα είδη ανάλογα 
µε το θέμα), την εισαγωγή, τον επίλογο, τη συνοχή των παραγράφων.  

Παράλληλα, θα συζητηθεί πώς τα εργαλεία τεχνητής νοημοσύνης μπορούν να συμβάλουν 
υποστηρικτικά στη διαδικασία παραγωγής λόγου – από τη συλλογή ιδεών και την οργάνωση κειμένων 
έως την προσομοίωση διαφορετικών ακροατηρίων. Θα δοθεί έμφαση και στα όρια της χρήσης τους, 
ώστε να αξιοποιούνται με κριτική στάση και χωρίς να υποκαθίσταται η προσωπική σκέψη και 
δημιουργικότητα. 

Το σεμινάριο απευθύνεται σε: 
• φοιτητές και αποφοίτους που επιθυμούν να ενισχύσουν τις ακαδημαϊκές τους δεξιότητες, 
• επαγγελματίες που χρειάζονται σαφή και αποτελεσματική επικοινωνία στον χώρο εργασίας, 
• κάθε ενδιαφερόμενο που θέλει να βελτιώσει την ικανότητά του να γράφει και να μιλά με 
σαφήνεια, συνδυάζοντας την κλασική παράδοση με τις σύγχρονες τεχνολογίες. 
 
Εισηγήτρια: Δρα Ειρήνη Κυριάκου Ειρήνη, Μέλος ΕΕΔ στο Τμήμα Κλασικών Σπουδών και 
Φιλοσοφίας 
 
Η Ειρήνη Κυριάκου είναι ερευνήτρια και διδάσκουσα στο Τμήμα Κλασικών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Κύπρου. Έχει σπουδάσει Φιλολογία στο ΕΚΠΑ και πραγματοποίησε μεταπτυχιακές και 
διδακτορικές σπουδές στην École des Hautes Études en Sciences Sociales (Παρίσι), με αντικείμενο την 
αρχαϊκή ελληνική επική ποίηση και τη λειτουργία της γενεαλογίας στα ομηρικά και ησιόδεια έργα. 

Γραφείο Επικοινωνίας και 
Δημοσίων Σχέσεων 
Τομέας Προώθησης και 
Προβολής 

 

Τηλέφωνο: 22894304 
Ηλ. Διεύθυνση: prinfo@ucy.ac.cy 
Ιστοσελίδα: www.ucy.ac.cy/pr 

  Ημερομηνία: 3 Νοεμβρίου 2025 Σύνταξη: Γραφείο Πανεπιστημιακής Ανάπτυξης και Αποφοίτων 
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Έχει διδάξει αρχαία ελληνική λογοτεχνία, φιλοσοφία και ρητορική, ενώ το ερευνητικό της έργο 
επικεντρώνεται στην επική παράδοση και τη θέση των γυναικείων μορφών σε αυτήν. Είναι 
συγγραφέας του βιβλίου Généalogies épiques (Walter de Gruyter, 2020) και η δεύτερη μονογραφία 
της με τίτλο The Fragments of the Melampodia: Introduction, Text and Commentary πρόκειται να 
εκδοθεί από τον εκδοτικό οίκο Oxford University Press το 2025. 
 
Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα: Τμήμα Κλασικών Σπουδών και Φιλοσοφίας – Φιλοσοφική Σχολή  
 
Διάρκεια προγράμματος: 6 ώρες 

  
Γλώσσα & τρόπος διεξαγωγής: Προσφέρεται στην Ελληνική γλώσσα & δια ζώσης 
 
Πότε: Δύο συνεδρίες στις 3 Δεκεμβρίου 2025 (Τετάρτη), μεταξύ 18:00 – 20:00 & 10 Οκτωβρίου 2025 
(Τετάρτη), μεταξύ 18:00 – 20:00 
 
Χώρος διεξαγωγής: Αίθουσα στην Πανεπιστημιούπολη 
 
Ποιοι μπορούν να το παρακολουθήσουν: απόφοιτες/τοι, φοιτήτριες/τές και επαγγελματίες όλων των 
κλάδων 
 
Εγγραφές: https://www.ucy.ac.cy/alumni-development/life-long-learning/  
 
Σημειώνεται ότι τα προγράμματα δια βίου μάθησης που διοργανώνει το Γραφείο Πανεπιστημιακής 
Ανάπτυξης και Αποφοίτων του Πανεπιστημίου Κύπρου απευθύνονται κατά προτεραιότητα στις/τους 
απόφοιτες/τους του Ιδρύματος, αλλά και το ευρύ κοινό. Προσφέρονται στην ελληνική και την αγγλική 
γλώσσα, και διεξάγονται είτε με την εξ αποστάσεως, ή τη δια ζώσης ή και την μικτή μέθοδο 
διδασκαλίας. Αποτελούνται από σύντομες διαλέξεις των 2-3 ωρών, μέχρι και σειρές σεμιναρίων των 9 
ωρών, από διάφορες Σχολές του. Οι θέσεις είναι περιορισμένες, ενώ υπάρχουν τέλη συμμετοχής, 
αναλόγως με τη διάρκεια του κάθε προγράμματος.  
 
Για όλα τα προγράμματα απονέμεται πιστοποιητικό παρακολούθησης. Για να αποκτήσει 
κάποιος/κάποια το πιστοποιητικό παρακολούθησης, θα πρέπει να έχει ολοκληρώσει τον κύκλο του 
σεμιναρίου. Εκτός από το πιστοποιητικό παρακολούθησης, στους/στις φοιτητές/φοιτήτριες δίνεται 
παράλληλα και η δυνατότητα διεκδίκησης πιστωτικών μονάδων ECTS. 
 
Πληροφορίες: Γραφείο Πανεπιστημιακής Ανάπτυξης και Αποφοίτων, Τ.: 22894305/227 (ώρες 
γραφείου), Ε.: lifelong.learning@ucy.ac.cy / alumni@ucy.ac.cy  

 
 

Τέλος ανακοίνωσης 
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